
Questionnaire élèves CM1

Coche la case correspondant à ton choix avec l’aide de tes parents

1. Fais-tu des promenades dans la nature en famille ?                       □ Souvent         □ Parfois        □ Jamais 

2-.Lors des promenades t'intéresses-tu aux  plantes □ aux champignons □ aux insectes □ aux papillons □ 
aux  oiseaux □ aux arbres □ ?                                                                          
                                                       
3. Aides-tu à cultiver un jardin potager dans la famille ou chez un proche ?      □ Souvent         □ Parfois        
□ Jamais. 

                                                                             
4a. Plantes-tu et entretiens-tu des fleurs, dans le jardin ou sur le balcon ?                                  □ Oui   □ Non 
4b. Si oui, connais-tu leurs noms ?                               □ Oui de  toutes     □ Oui de quelques-unes       □ Non 

5 a. Avez-vous des arbres fruitiers dans la famille ?                                                                    □ Oui   □ Non 
5b. Si oui, connais-tu leurs noms ?                                      □ Oui de tous     □ Oui de quelques-uns     □ Non  

6. Vas-tu au marché avec tes parents ?                                              □ Souvent         □ Parfois        □ Jamais 
                                                                                                                                                                             
7- As-tu déjà eu l'occasion de visiter une ferme avec des animaux ?                                          □ Oui   □ Non  

8a. Vas-tu à la pêche?                                                                                                                   □ Oui   □ Non 
8b. Accompagnes-tu à la chasse un de tes proches ?                                                                  □ Oui   □ Non 

9. Cuisines-tu avec les parents ?                                                         □ Souvent         □ Parfois        □ Jamais 

10. Avez-vous des animaux domestiques ?                                                                                 □ Oui   □ Non  
10b. Si oui le(s)quel(s) : □ oiseau(x) , □ chat(s) ,□ chien(s) □ poisson(s) □ autres animaux .
10c. T'occupes-tu de ces animaux ?                                                                                             □ Oui   □ Non 

11a. Nourris-tu les oiseaux en hiver ?                                                                                           □ Oui   □ Non 
11b. Sais-tu les reconnaître ?                                                              □ Oui tous    □ Oui quelques-uns  □ Non

                                                           
12. Joues-tu dehors avec les copains ?                  □ Plusieurs fois par semaine         □ Parfois        □ Jamais 
                                                                           
13. As-tu pratiqué ou pratiques-tu des activités de groupe dans la nature ?

□ Balades ou randonnées  □  Promenades en vélo  □ Escalade  □  Courses d'Orientation  □ Parcours-santé  
□  Équitation □ Autre : ………………………….

14 a. As-tu fait ou fais-tu des activités où tu passes plusieurs jours au contact de la nature avec ou sans tes 
parents:                                                                                                                                         □ Oui   □ Non
14 b.Si oui :   classe verte □ colonie de vacances □ vacances à la ferme □ scoutisme et équivalents □ stage 
de découverte □ autre □.                                                                        

15.Si tu as l’occasion d’aller à la mer, t’intéresses-tu aux animaux marins rencontrés ou découverts?
                                                                                                                                                      □ Oui   □ Non 

 Je suis une fille □  un garçon □ 

Quel est le nom de ton école :

                                     Merci à toi et tes parents pour les réponses. 



Enquête CM1 Proximité des enfants avec la nature.
Travail en direction du Primaire.Vaucluse-nord.

Réponses :254
Population :
Filles. 138
garçons. 116
Établissements : Publics .10. Privé.1
Les questionnaires ont été pratiquement tous complets et interprétables.

Résultats.
Question 1 Plus de 2/3 des enfants font peu ou pas de promenades dans la nature en famille.
Question 2 Lorsqu'ils le font leurs intérêts sont également partagés  entre les différentes propositions.
Question 3 Plus d'un 1/ 4 des enfants ne participent pas à la culture d'un jardin potager.
Question 4 .Plus de la moitié des enfants ont une proximité avec les fleurs et les reconnaissent en partie.
Question 5 Nous sommes en milieu rural et et la proximité avec les arbres fruitiers locaux existe pour 80% des enfants et ils les connaissent dans la 
même proportion.
Question 6 1/4 des enfants accompagnent leurs parents souvent au marché. Seuls 15% n'y vont jamais.
Question 7 82 % des enfants ont visité une ferme et ont été en contact avec les animaux.
Question 8 30% des enfants vont à la pêche et 10 % à la chasse (dont une majorité de filles).
Question 9 La plupart cuisinent avec leurs parents dont 1/3 souvent. Filles et garçons dans des proportions voisines. Seuls 7% ne cuisinent jamais.
Question 10 Seuls 17% des enfants n'ont pas d'animaux domestiques. Les chiens et les chats arrivent en tête. La plupart des enfants qui en ont s'en 
occupent.
Question 11 La moitié des enfants participent au nourrissage des oiseaux en hiver. 60 % savent en reconnaître  quelques uns sans forcément les 
nourrir.
Question 12 11% des enfants ne jouent pas dehors avec leurs copains, dans des proportions équivalentes souvent et parfois.
Question 13 Concernant les activités de groupe dans la nature, ce sont les randonnées et promenades en vélo qui prévalent. L'équitation comme  
l'escalade sont plus pratiquées par les filles que par les garçons.
Question 14 Une majorité d'enfants (56 %) ne pratiquent pas des séjours de plusieurs jours avec ou sans  leurs parents en  contact avec la nature.
Lorsqu'elles sont pratiquées : classes vertes, colonies de vacances et autres activités prédominent.
Question 15 .86 % des enfants s'intéressent aux animaux marins lorsqu'ils vont à la mer.



En résumé :

Premier constat: 

Absence de proximité avec la nature 
-6% pour les promenades-découverte en famille, 
-26% pour les contacts avec les jardins potagers,
-45% n'ont pas de contacts avec les fleurs,
-18%n'ont pas de contacts avec les arbres fruitiers,
-15 % ne vont jamais au marché,
-18 % ne sont jamais allés visiter une ferme,
-70 % ne sont jamais allés à la pêche,
-90% n'ont pas accompagné un proche à la chasse,
-7 % ne cuisinent jamais avec leurs parents,
-17 % n'ont pas d'animaux domestiques,
-52% ne s'occupent pas des oiseaux l'hiver,
-11 % ne jouent pas dehors avec leurs copains.
-52 % ne font pas de séjour avec ou sans leurs parents dans la nature ou en proximité avec elle,
-14 % ne s'intéressent pas aux animaux marins quand ils vont à la mer.

Second constat : 

Faibles contacts avec l'extérieur, la nature elle-même et ses produits 
- 63 % pour les promenades-découverte en famille,
- 48 % pour le potager,
- 56 % pour le marché,
- près de 60 % pour la cuisine.
- 43 %  des élèves  jouent peu dehors avec leurs copains.
Remarque:
Les activités de groupe dans la nature ont un autre but que sa connaissance ou une proximité avec elle, elles relèvent majoritairement de l'activité 
physique, du sport et de la détente:
-randonnées 52% et vélo 60%. Course d'orientation (9%), stage découverte(4%), scoutisme( 2%) sont peu pratiqués.



En conclusion:

La proximité des enfants avec la nature pour la majeure partie des élèves est ponctuelle voire absente et ne s'inscrit pas dans leur mode de vie, 
cependant quelques données positives sont à retenir dans cette enquête effectuée en milieu rural : potager, arbres fruitiers ,compagnie des animaux 
domestiques font partie du quotidien de beaucoup d'enfants ,les visites à la ferme sont volontiers pratiquées et 31 % des élèves font des 
promenades-découverte en famille. 
Nous retiendrons qu'une intimité nourrissante largement partagée avec les réalités de la nature n'est pas observée, de ce fait si nous souhaitons 
soustraire nos enfants à l'emprise du virtuel et les préparer aux enjeux de demain, il nous semble important de l'installer. 

Nos remerciements aux enseignants qui ont participé  à cette enquête , merci aux enfants et à leurs parents. 

Sainte Cécile les vignes le 2 Mai 2023.

L'équipe Planète-Ados. Travail en direction du primaire. 

PJ : Un tableau des réponses par établissement . Un questionnaire vierge.
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Questions LAGARDE Sérignan Travaillan PIOLENC UCHAUX St Roman M. Rasteau Cairanne Violes CAMARET Ste Cécile V. Total
Q1  Souvent 0 1 4 7 19 3 5 8 8 15 10 80
Q1 Parfois 4 1 6 30 29 3 4 3 19 46 14 159
Q1 Jamais 0 0 0 10 2 0 0 0 2 1 0 15
Q2 PLANT 2 2 6 22 29 2 7 4 10 26 6 116
Q2Champi 0 1 3 12 27 4 4 3 5 28 6 93
Q2 insectes 2 1 4 16 22 3 3 5 11 22 12 101
Q2papillons 0 2 2 16 23 1 2 3 16 20 8 93
Q2oiseaux 1 2 6 23 20 5 4 4 15 22 11 113
Q2arbres 1 2 7 24 26 5 4 3 14 25 13 124
Q3 Souvent 0 1 3 11 11 3 2 5 9 16 4 65
Q3 Parfois 1 1 4 21 23 2 6 5 14 32 14 123
Q3 Jamais 3 0 3 15 16 1 1 1 6 15 6 67
Q4aoui 3 2 8 28 27 5 5 7 15 25 13 138
Q4anon 1 0 2 18 23 1 3 4 14 35 11 112
Q4btoute 0 0 1 6 4 1 1 0 4 4 0 21
Q4b qq 3 2 7 19 23 4 4 5 10 23 14 114
Q4b non 1 0 2 16 15 1 1 4 14 19 7 80
Q5aoui 4 2 9 33 44 5 6 10 22 46 18 199
Q5anon 0 0 0 10 5 0 1 1 7 12 6 42
Q5b toute 1 1 5 8 29 4 6 6 6 25 11 102
Q5b qq 3 0 3 24 14 1 2 4 13 23 6 93
Q5B non 0 1 1 10 4 0 0 1 8 7 3 35
Q6 Souvent 0 0 5 16 9 2 3 1 10 17 9 72
Q6 Parfois 3 2 4 23 30 2 4 10 14 36 14 142
Q6 Jamais 1 0 1 8 10 2 2 0 5 9 1 39
Q7 oui 2 1 9 34 36 5 8 9 25 55 23 207
Q7 non 2 1 1 12 13 1 1 2 4 6 1 44
Q8a Oui 2 2 3 8 15 4 4 3 7 19 10 77
Q8a Non 3 0 7 38 35 2 5 8 22 42 14 176
Q8b Oui 1 0 2 3 3 0 2 0 6 6 0 23
Q8b non 3 2 8 42 46 6 7 11 23 55 24 227
Q9 Souvent 1 0 4 18 14 3 1 5 11 22 9 88
Q9 Parfois 3 1 6 23 35 3 6 6 11 36 15 145
Q9 Jamais 0 1 0 5 1 0 2 0 4 4 0 17
Q10s oui 4 2 10 40 45 6 7 9 19 49 18 209
Q10a non 0 0 0 7 5 0 2 2 10 12 6 44
Q10b oiseaux 0 0 0 3 2 0 1 0 1 3 0 10
Q10b chat 3 2 5 28 35 4 5 6 16 32 13 149
Q10b Chien 3 2 8 26 19 4 5 5 8 30 9 119
Q10b poisson 2 0 2 6 14 1 1 1 5 6 4 42
Q10b Autres 2 0 3 5 22 3 4 1 3 14 4 61
Q10c Oui 4 1 9 38 44 6 6 9 18 47 15 197
Q10c non 0 0 0 8 2 0 1 0 5 10 7 33
Q11a oui 1 1 7 20 28 2 5 3 14 33 7 121
Q11a non 3 1 3 26 21 3 4 7 14 28 16 126
Q11b Toutes 0 0 0 4 4 1 2 1 4 4 0 20
Q11b qq 1 2 8 22 29 5 4 6 10 34 11 132
Q11b Non 2 0 2 20 16 0 3 4 15 23 12 97
Q12 x/sem 2 1 6 22 27 4 3 6 9 27 8 115
Q12 Parfois 2 1 3 18 17 2 5 4 15 28 14 109
Q12 Jamais 0 0 1 7 6 0 1 1 4 6 2 28
Q13 rando 1 1 7 16 35 5 3 8 9 32 12 129
Q13 VELO 2 2 8 26 31 3 3 7 16 31 18 147
Q13 escalade 0 0 2 4 5 0 0 1 3 6 1 22
Q13 orient° 0 0 2 0 4 1 1 2 2 8 4 24
Q13 p Santé 1 0 3 3 4 2 3 1 3 10 5 35
Q13 equit° 1 0 2 2 22 1 0 1 0 8 2 39
Q13 autres 2 1 3 10 8 1 3 3 3 13 6 53
Q14a oui 0 1 6 19 30 1 1 6 6 37 7 114
Q14a non 3 1 4 27 18 5 8 5 22 24 15 132
Q14B Clverte 0 0 2 2 20 0 0 1 1 15 1 42
Q14B colonie 0 0 2 5 5 0 0 1 2 14 2 31
Q14B v,ferme 0 0 2 2 4 0 0 2 0 1 0 11
Q14B scout 0 0 0 0 3 0 0 0 0 1 1 5
Q14B découv 0 0 3 3 2 0 0 1 0 1 0 10
Q14b autres 0 1 4 9 10 2 0 2 5 18 5 56
Q15 oui 4 2 10 39 46 6 9 6 17 56 20 215
Q15 non 0 0 0 8 3 0 0 5 8 6 4 34
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